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Informatie Bevolkingsonderzoek Borstkanker
Borstkanker komt het meest voor bij vrouwen boven de 50 jaar. Daarom krijgen vrouwen van 50 tot en met 75 jaar iedere 2 jaar een uitnodiging voor het bevolkingsonderzoek. 

Door dit bevolkingsonderzoek kan vroeg ontdekt worden of iemand borstkanker heeft, zelfs voordat er klachten zijn. Behandeling heeft dan vaker succes. Regelmatig deelnemen aan het bevolkingsonderzoek verlaagt de kans op overlijden aan borstkanker met 50%. 
Borstkanker is de meest voorkomende vorm van kanker in Nederland. 1 op de 8 vrouwen krijgt deze ziekte, die langzaam, maar ook snel kan groeien en zich soms uitbreidt naar andere plekken in het lichaam. Hoe het ontstaat is niet goed bekend. De meeste vrouwen die worden getroffen, zijn ouder dan 50 jaar. Het is voldoende om het bevolkingsonderzoek elke 2 jaar te doen. 
Het onderzoek vindt plaats in een (mobiel) onderzoekscentrum in de buurt, vaak de zgn. “Borstenbus”. Hier worden röntgenfoto’s van de borsten gemaakt. Dit duurt ongeveer 5 minuten en er is weinig röntgenstraling voor nodig. Het bezoek aan het onderzoekscentrum duurt totaal ongeveer 20 minuten. De foto’s worden –onafhankelijk van elkaar– door twee radiologen beoordeeld. 

De uitslag ontvangt u per brief. Wanneer er een verdenking op een afwijking is, wordt er eerst contact opgenomen met uw huisarts, die u zal informeren over verder onderzoek. De kans hierop is erg klein: van de 1000 onderzochte vrouwen, wordt er 25 keer een mogelijke afwijking gezien. Van deze 25 vrouwen blijken er uiteindelijk 7 borstkanker te hebben. 
Wanneer u nog vragen over dit onderwerp heeft, kunt u deze altijd aan de huisarts of assistente stellen. Meer informatie vindt u op de website van het RIVM, via deze link: 

http://www.rivm.nl/Onderwerpen/B/Bevolkingsonderzoek_borstkanker
