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Informatie Bevolkingsonderzoek Darmkanker
Darmkanker komt het meest voor bij mannen en vrouwen boven de 55 jaar. Daarom krijgt iedereen van 55 tot en met 75 jaar elke 2 jaar een uitnodiging voor het bevolkingsonderzoek. 

Door dit bevolkingsonderzoek kan darmkanker of een voorstadium daarvan vroeg ontdekt en behandeld worden. Behandeling van een voorstadium kan darmkanker vaak voorkómen. Als darmkanker vroeg wordt ontdekt, is de kans op genezing groter en de behandeling minder zwaar. Op de lange termijn kan het bevolkingsonderzoek jaarlijks 2400 sterfgevallen aan darmkanker helpen voorkomen.

Darmkanker heeft vaak een langdurig voorstadium. Het begint meestal als een poliep.  Dit is een uitstulping aan de binnenkant van de dikke darm en komt vrij veel voor bij mensen boven de 55 jaar. De meeste poliepen zijn goedaardig en blijven dat ook, maar een sommige kunnen uitgroeien tot een kwaadaardige tumor. 

Darmkanker staat op de derde plaats van meest voorkomende vormen van kanker in Nederland. Jaarlijks krijgen ruim 13.000 mannen en vrouwen in Nederland deze ziekte, waarbij de meeste mensen die worden getroffen, ouder dan 55 jaar zijn. Het is voldoende om het bevolkingsonderzoek elke 2 jaar te doen. 
Het bevolkingsonderzoek bestaat uit een ontlastingstest. U kunt thuis zelf wat ontlasting verzamelen in een buisje en samen met het antwoordformulier opsturen naar het laboratorium. Daar wordt onderzocht of er bloed in de ontlasting zit (dit is meestal niet met het blote oog te zien), wat een teken kan zijn van darmkanker of een voorstadium daarvan (zoals poliepen). 
De uitslag ontvangt u per brief. Wanneer er bloed in de ontlasting gevonden is, wordt er vervolgonderzoek voor u geregeld.  
Wanneer u nog vragen over dit onderwerp heeft, kunt u deze altijd aan de huisarts of assistente stellen. Meer informatie vindt u op de website van het RIVM, via deze link: 

http://www.rivm.nl/Onderwerpen/B/Bevolkingsonderzoek_darmkanker
